
  ATA DA 120ª SESSÃO –91ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 

 
Ata da centésima vigésima sessão, Nonagésima primeira sessão ordinária, segundo biênio, 

sétima Legislatura. Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezenove 

horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-

MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A 

presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura de versículo da Bíblia. A seguir o presidente solicitou a leitura das correspondências. 

Dando continuidade o presidente passou a apreciação e votação da ata da octogésima nona e 

nonagésima sessões ordinárias que foram aprovadas por unanimidade. Após o presidente abriu 

um espaço para o uso da palavra no pequeno expediente. Fez uso da palavra o vereador Marciel 

que disse agradecer a presença do prefeito a esta sessão e disse aproveitar para fazer uma 

cobrança que é a reforma do Cemitério Municipal, disse que gostaria que atendesse o clamor 

deste vereador e também da sociedade. O Vereador Marciel também cobrou urgência no reparo 

do buraco no asfalto onde tem um cavalete nas proximidades da igreja católica. Não havendo 

mais o uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi para 

tomar as assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a ordem 

do dia. O presidente solicitou ao vereador Benézio dos Santos para fazer leitura da indicação 

zero seis de dois mil e quinze de sua autoria e do vereador Fernando Leitão, que Indicam ao 

prefeito Municipal João Batista a necessidade de implantar nova área para instalação de parque 

industrial. Após a leitura o presidente colocou em discussão a indicação. O vereador Benézio dos 

Santos falou sobre a necessidade do novo setor industrial e que a nova área é aguardada por 

empresas locais e também para espaço de empresas de fora que querem aqui se instalar. Disse 

que nosso município esta em transformação e que muitas pessoas necessitam de trabalho. Disse 

que a geração de empregos é muito importante e que este pedido de nova área já fez em 2005 e 

também em 2013 o Vereador Amaral também já indicou. Disse então que o executivo encaminhe 

projeto para que possam os vereadores e executivo juntos ir em busca de grandes indústrias, não 

para passear, mas para “vender o produto Cláudia”, e disse que da forma que está à cidade não 

vai ter condições de oferecer empregos e oportunidades para quem nela acreditam. Após o 

presidente passou a votação da indicação sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade 

o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do requerimento zero seis de 

dois mil e quinze, de sua autoria, do vereador Fernando Leitão e Eliandra Sabo, que requerem a 

necessidade de fazer contratação de funcionário e viabilizar veículo para atender a demanda de 

serviços na Secretaria Municipal de Agricultura. Com a implantação no município do Programa 

Balde Cheio, a secretaria tem aumentado a demanda de serviços tornando necessário que o 

agrônomo que faz o atendimento tenha que sair para atender serviços externos. A alternativa 

sugerida é que o escritório local da EMPAER volte a funcionar nas dependências da Secretaria 

para que os funcionários possam auxiliar no atendimento, além de economizar dispêndio em 

aluguel e dar comodidade em um único local a população que busca atendimento. Atualmente a 

EMPAER possui dois agrônomos e com possibilidade de efetivação de mais um. Quanto ao 

veículo requerido este é de suma importância para o atendimento dos trabalhos da secretaria 

tendo em vista que o veículo em uso está sem condições ideais para os trabalhos. Após a leitura o 

presidente colocou em discussão o requerimento. Fez uso da palavra o vereador Edson Moreira 

que falou da dificuldade dos pequenos produtores em receber atendimentos. Após falou da 

importância da implantação do Programa Balde Cheio e do Programa Terra Forte. Após falou de 

reunião realizada no Assentamento Keno no sábado sobre o Programa Luz para Todos e citou 

que o prefeito e vice foram convidados e conhecem a realidade. Após falou da importância da 



presença dos funcionários para prestigiar a sessão. A seguir fez uso da palavra a vereadora 

Eliandra que falou das dificuldades enfrentadas na secretaria com a falta de funcionários. Disse 

que tem um agrônomo e a atendente, e que o secretário não possui qualificação para trabalhar no 

sistema e que isto depende de pessoas técnicas para trabalhar nos programas. Após o presidente 

passou a votação do requerimento sendo aprovado por unanimidade.  Após o presidente solicitou 

ao vereador Amaral para fazer leitura do Projeto de lei complementar zero dois, de autoria do 

executivo, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO CONCEDER RECOMPOSIÇÃO SALARIAL AOS 

CARGOS EXISTENTES NA LEI COMPLEMENTAR 013/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a 

leitura o presidente passou o projeto a comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci, para 

fazer leitura do projeto de lei complementar zero quatro, de autoria do executivo, que ALTERA A 

ALÍQUOTA DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA – ISSQN, TENDO POR 

OBJETO OS SERVIÇOS DE REGISTROS PÚBLICOS, CARTORÁRIOS E NOTORIAIS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente passou o projeto a comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia desta 

sessão o presidente passou as explicações pessoais. Não havendo uso da palavra a princípio, o 

presidente solicitou aos vereadores para fazerem o uso nas explicações pessoais da próxima 

sessão. O Presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes e comunicou que após 

breve intervalo haverá nova sessão, ficando os munícipes convidados a permanecer no plenário e 

prestigiar, e após o presidente declarou encerrada esta sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor 

da secretaria administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, 

vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara 

Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


